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વિદ્યામદંિર ટ્રસ્ટ,પાલનપરુ સચંાલલત 

        ડી.ડી.ચોકસી કોલેજ ઓફ સેકન્ડરી એજ્યકેુશન (ગ્રાન્ટ ઇન એઇડ લઘમુતી સસં્થા) 
                   જુવનયર કલાકક  પરીક્ષા િર્ક-૩   તબક્કો-૧              પેપર કોડ B  

તારીખ – ૦૧/૦૯/૨૦૨૪        સમય-૧૧ :૦૦ થી ૧૨:૦૦    OMR શીટ નબંર ___________ 
 

પરીક્ષા આપનાર ઉમેિિારો માટેની અર્ત્યની સચૂનાઓ:    

1. HJFAM ,BJF  DF8[ pD[NJFZ[ DF+ a,[S VG[ a<I] 5[GGM p5IMU SZJFGM ZC[X[P VgI  SM.56  5|SFZGL 

5[G S[ 5[lg;,GM p5IMU O.M.R. XL8DF  SZJM GCLP 

2. TASSF  v !GL 5|FYlDS 5ZL1FF  MCQ 5|SFZGF  5|`GMGL ZC[X[P H[DF  !__ 5|`GMGF  5|`GNL9 _!  
sV[Sf U]6  ,[B[ S],  !__ U]6GL 5ZL1FF  ZC[X[P 

3. 5ZL1FFGM ;DI  &_ lDlG8GM ZC[X[P 

4. pD[NJFZ[ AWF  5|`GMGF  HJFA VF5JFGF  ZC[X[P 

5. BM8F  HJFANL94 K[SKFSJF/F  HJFANL9 S[ V[S SZTF\  JW] lJS<5 5;\N SZ[,F  HJFANL94 D[/J[,  
U]6DF\YL _PZ5 U]6  SDL SZJFDF\  VFJX[P G[U[8LJ  DFSL"\\U 5wWlT ,FU] 50X[P 

6. NZ[S 5|`GF  HJFADF\  V[S lJS<5 “ E ” “ Not Attempted ” ZC[X[P pD[NJFZ SM. 5|̀ GGM HJFA 

VF5JF  G .rKTF  CMI  TM VF  lJS<5 5;\N SZL XSFX[ VG[“ Not Attempted ”lJS<5 5;\N 
SZJFGF  lS:;FDF\  G[U[8LJ  DFSL"\U ,FU] 50X[ GCLP 

7. 5|`GGF  VF5[,  AWF  lJS<5DF\YL SM.56  lJS<5 5;\N GCL\  SZJFDF\  VFJ[ TM D[/J[,  U]6DF\YL 
_PZ5 U]6  SDL sG[U[8LJ  DFSL"\Uf SZJFDF\  VFJX[P  

8. 5ZL1FF  NZdIFG SM.56  5|SFZGF  .,[S8=LS p5SZ6M4 DMAF.,GM p5IMU SZJM GlCP VG[ 
5ZL1FFB\0DF\  ;FY[ ZFBJF  GCLP 

9. 5ZL1FF  NZdIFG SM.56  5|SFZGL U[ZZLTL wIFGDF\  VFJX[ TM T[ pD[NJFZ ;\5}6" U[Z,FIS 
9ZFJJFDF\  VFJX[P 

10. તબક્કા ૧ ની લેલખત પ્રાથવમક પરીક્ષામા ંઉત્તીર્ક થનાર પ્રથમ ૭ (સાત) ઉમેિિારોને “ગજુરાત ર્ૌર્ 
સેિા પસિંર્ી મડંળ, ર્ાધંીનર્ર” ના પ્રસ્થાવપત વનયમો મજુબ મખુ્ય પરીક્ષા ૨૦૦ ગરુ્ની લેિામા ં
આિશે. જેની જાર્ પછીથી કરિામા ંઆિશે. 
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1 2     33       50        69        92         ? 

 (A) 196 (B) 169  (C) 117  (D) 171 (E) Not Attempted 

 

2 1598     798     398     198      ?       48 

 (A) 98 (B) 78  (C) 68  (D) 88 (E) Not Attempted 

 

3 10          100         200          310         ? 

 (A) 130 (B) 340  (C) 430  (D) 240 (E) Not Attempted 

 

4 4         12         36          108          ? 

 (A) 123 (B) 324 (C) 231  (D) 432 (E) Not Attempted 

 

5 SCD      TEF       UGH        _____        WKL 

 (A) CMN (B) UJI  (C) VIJ  (D) IJT (E) Not Attempted 

 

6 QPO       NML       KJI      _____    EDC 

 (A) JKL (B) CAB  (C) GHI (D) HGF (E) Not Attempted 

   

7 ELFA     GLHA     ILJA    _____     MLNA 

 (A) KLLA (B)  LLMA  (C)  OLPA (D)  KLMA (E) Not Attempted 

 

8 જૂત ાં મ ટે જરૂરી ભ ગ કયો છે? 

 (A) દોરી (B)  સોલ    (C)  ચ લવ ાં   (D) ચ મડ ાં  (E) Not Attempted 

9 દ ખ મ ટે જરૂરી ? 

 (A) બર્ન  (B)  કટ  (C)  હટન  (D)  કોઈપણ ર્હીં  (E) Not Attempted 

10 શ ળ  મ ટે જરૂરી ? 

 (A) રરપોટન  ક ર્ન   (B)  શીખવ ાં  (C)  વિધ ર્થી  (D)  પરીક્ષ   (E) Not Attempted 

11 4 :: 16 

 (A) 3 :: 10   (B)  6 :: 30     (C) 7 :: 35    (D)  5 :: 25   (E) Not Attempted 

 

12 રકર્ રો :: દરરયો  
 (A) ટે્રર્ :: બસ     (B) ફૂટપ ર્થ :: રસ્તો   

(C) વસગ્ર્લ :: મેદ ર્    (D) એક પણ ર્હીં  (E) Not Attempted 

13 મોબ ઈલ :: એસ.એમ.એસ.  

 (A) પલાંગ :: બ્લેંકેટ   (B) ઓિર્ :: બેક    

(C) ઓરેન્જ :: ફળ     (D) પ સ્તક :: પ ર્ ાં  (E) Not Attempted 

14 63:80  ::  15:  

 (A) 42 (B) 12 (C) 25  (D)  એક પણ ર્હીં (E) Not Attempted 
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15 mallonpiml એટલ ેblue light 

mallontifl એટલ ેblueberry 

arpantifl એટલ ે raspberry 

તો "lighthouse" એટલે ? 

 (A) Pimlarpan   (B) Pimldoken  (C) Tiflmallon  (D) Mallonarpan   (E) Not Attempted 

16 relftaga એટલ ેcarefree 

otaga એટલ ેcareful 

fertaga એટલ ેcareless 

"aftercare” એટલ?ે 

 (A) zentaga   (B) tagazen   (C) tagafer    (D) tagaren (E) Not Attempted 

 

17 વિવિધ વિભ ગોમ ાં (P)/ રે્ ક બમૂ ાં લેિ  મ ટે (Q)/ ભત્રીજાિ દર્ી પ્રર્થ ઓ (R)/ મજબતૂ પગલ ાં 
ર્ી તૈય રી છે જે (S)/.  યોગ્ય ક્રમ આિો જોઈએ: 

 (A) RPSQ        (B)  RQSP     (C) SQRP  (D) SPRQ (E) Not Attempted 

18 તેણીર્  જન્મ પહલે ાં જ રહિંસ  (P) / અર્ે સ્ત્રીર્  સમગ્ર જીિર્ દરવમય ર્ ર્થઈ શકે છે (Q) / સ્ત્રીઓ 

વિર દ્ધ (R) / ઘણ  સ્િરૂપો (S) લે છે. યોગ્ય ક્રમ આિો જોઈએ: 

 (A) RPSQ   (B) RSQP   (C) PQSR    (D) SQRP  (E) Not Attempted 

19 વર્િેદર્ો: બધ  સ ર  રમતિીરો જીત ેછે. બધ  સ ર  એથ્લેટ્સ સ રી રીતે ખ ય છે. 

ત રણો: 1. જેઓ સ ર ાં ખ ય છે તે બધ  સ ર  એથ્લેટ છે. 

   2. જેઓ જીતે છે તે બધ  સ રી રીતે ખ ય છે. 

 (A) મ ત્ર ત રણ 1 અન સરે   (B) ર્ તો ત રણ 1 કે ર્ તો 2 રે્ અન સરે 

 (C) મ ત્ર ત રણ 2 અન સરે   (D) ત રણ 1 અર્ે 2 બાંર્ે અન સરે 

 (E) Not Attempted  

20 વર્િેદર્ો: કેટલ ક સપર્  ર ત હોય છે. કેટલીક ર ત રદિસો હોય છે. 

ત રણો:  1. બધ  રદિસો ક ાં તો ર ત હોય છે અર્થિ  સપર્  હોય છે. 

    2. કેટલ ક રદિસો ર ત હોય છે. 

 (A) મ ત્ર ત રણ 1 અન સરે   (B) ર્ તો ત રણ 1 કે ર્ તો 2 રે્ અન સરે   

 (C) મ ત્ર ત રણ 2 અન સરે   (D) ત રણ 1 અર્ે 2 બાંર્ે અન સરે  

 (E) Not Attempted 

21 વિધ ર્: કેટલીક મરઘીઓ ગ ય છે. બધી ગ યો ઘોર્  છે. 

ત રણો:  1. કેટલ ક ઘોર્  મરઘી છે. 

    2. કેટલીક મરઘીઓ ઘોર્  છે. 

 (A) મ ત્ર ત રણ 1 અન સરે         (B)    ર્ તો ત રણ 1 કે ર્ તો 2 રે્ અન સરે  

 (C) મ ત્ર ત રણ 2 અન સરે         (D)   ત રણ 1 અર્ે 2 બાંર્ે અન સરે (E) Not Attempted  



Page 4 of 14 

 

 

22 વર્િેદર્ો: બધ  ય િ  િૈજ્ઞ વર્કો ખ લ્લ  મર્ર્  છે. કોઈ ખ લ્લ  મર્ર્  મ ણસો અંધશ્રદ્ધ ળુ ર્ર્થી 
હોત . 
ત રણો:  1. કોઈ િૈજ્ઞ વર્ક અંધશ્રદ્ધ ળુ ર્ર્થી. 

    2. કોઈ ય િ ર્ો અંધશ્રદ્ધ ળુ ર્ર્થી. 
 (A) મ ત્ર ત રણ 1 અન સરે  (B) ર્ તો ત રણ 1 કે ર્ તો 2 રે્ અન સરે   

 (C) મ ત્ર ત રણ 2 અન સરે   (D) ત રણ 1 અર્ે 2 બાંર્ે અન સરે 

 (E) Not Attempted  

23 વર્િેદર્ો: કેટલ ક સમવપિત આત્મ ઓ એન્જલ્સ છે. બધ  સ મ જજક ક યનકરો દેિદૂત છે. 

ત રણો:  1. કેટલ ક સમવપિત આત્મ ઓ સ મ જજક ક યનકરો છે. 

    2. કેટલ ક સ મ જજક ક યનકરો સમવપિત આત્મ  હોય છે. 

 (A) મ ત્ર ત રણ 1 અન સરે  (B) મ ત્ર ત રણ 2 અન સરે   

 (C) ર્ તો ત રણ 1 કે ર્ તો 2 રે્ અન સરે  (D) ત રણ 1 અર્ે 2 બાંર્ે અન સરે 

 (E) Not Attempted 

24 ત ન્ય  એરરક કરત ાં મોટી છે. ક્લલફ ત ન્ય  કરત ાં મોટી છે. એરરક ક્લલફ કરત ાં મોટી છે.  

 જો પ્રર્થમ બે વિધ ર્ સ ચ  હોય, તો ત્રીજ ાં વિધ ર્ છે 

 (A) સ ચ ાં  (B) ખોટ ાં  (C)  અવર્વિત  (D)  એક પણ ર્હીં    (E) Not Attempted 

25 ફળર્ી ટોપલીમ ાં લીંબ  કરત ાં િધ  સફરજર્ હોય છે. ટોપલીમ ાં ર્ રાંગી કરત ાં િધ  લીંબ  છે. 

ટોપલીમ ાં ર્ રાંગી કરત ાં િધ  સફરજર્ હોય છે. 

  જો પ્રર્થમ બે વિધ ર્ સ ચ  હોય, તો ત્રીજ ાં વિધ ર્ છે 

 (A) સ ચ ાં  (B) ખોટ ાં  (C)  અવર્વિત  (D)  એક પણ ર્હીં   (E) Not Attempted 

26 મ રટિર્  જેરોમર્ી પ છળ ર્ેસ્ક પર બેઠી છે. જેરોમ બ્ર યન્ટર્ી પ છળ ર્ેસ્ક પર બેઠો છે. બ્ર યન્ટ 

મ રટિર્ ર્ી પ છળ ર્ેસ્ક પર બેઠો છે. 

  જો પ્રર્થમ બે વિધ ર્ સ ચ  હોય, તો ત્રીજ ાં વિધ ર્ છે 

 (A) સ ચ ાં  (B) ખોટ ાં  (C)  અવર્વિત  (D)  એક પણ ર્હીં   (E) Not Attempted 

27 વમર્લટ ઉર્ સેન્ટરવિલેર્ી ઉત્તરે છે. સેન્ટરવિલે પેર્રફલ્ર્ર્ી પિૂનમ ાં છે. પેર્રફલ્ર્ વમર્લટ ઉર્ર્ી 
ઉત્તરપવિમ છે. જો પ્રર્થમ બે વિધ ર્ સ ચ  હોય, તો ત્રીજ ાં વિધ ર્ છે 

 (A) સ ચ ાં  (B) અવર્વિત   (C)  ખોટ ાં (D)   એક પણ ર્હીં   (E) Not Attempted 

28 શહરે મ્ય વર્વસપલ ઓર્થોરરટીએ િોર્ન Xમ ાં વ્ય પક ધમૂ ર્ો કરિ  મ ટે ત ત્ક લલક પગલ ાં લેિ  
જોઈએ. 

 વિસ્ત રર્  લોકોર્ ેમચ્છરર્  કરર્િ ર્થી બચિ  મ ટે પગલ ાં લેિ ર્ી સલ હ આપિી જોઈએ. 

 (A) મ ત્ર 1 અન સરે છે             (B)    1 અર્ે 2 બાંર્ે અન સરે છે  

 (C) ફલત 2 જ અન સરે છે         (D)     ર્ તો 1 કે 2 અન સરે છે   (E) Not Attempted 
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29 વિધ ર્: એવ ાં ર્ોંધિ મ ાં આિે છે કે ત જા ફળો અર્ે શ કભ જીમ ાં હ જર વિટ વમર્ E મ ર્િ 

શરીર મ ટે ફ યદ ક રક હોિ  છત ાં, વિટ વમર્ E કેપ્સસ્ય લ મ ર્િ શરીર પર સમ ર્ અસર કરત  ાં 
ર્ર્થી. 
રક્રય : 1. વિટ વમર્ ઈ કેપ્સસ્ય લર્  િેચ ણ પર પ્રવતબાંધ મકૂિો જોઈએ. 

2. શરીરર્ી વિટ વમર્ Eર્ી જરૂરરય ત પરૂી કરિ  મ ટે લોકોર્ ેત જા ફળો અર્ે શ કભ જી 

લેિ  મ ટે પ્રોત્સ રહત કરિ  જોઈએ 

 (A) મ ત્ર 1 અન સરે છે (B) 1 અર્ે 2 બાંર્ે અન સરે છે  

 (C) ફલત 2 જ અન સરે છે  (D) ર્ તો 1 કે 2 અન સરે છે 

 (E) Not Attempted 

30 વર્િેદર્: ઘણ  મેરર્કલ અર્ે એક્ન્જવર્યરરિંગ સ્ર્ તકો િહીિટી સેિ ઓ અર્ે બેંકોમ ાં ર્ોકરીઓ 

લઈ રહ્ય  છે. 

રક્રય : 1. તમ મ વ્ય િસ વયકોર્ે સલ હ આપિી જોઈએ કે તેઓ આિી ર્ોકરીઓ લેિ ર્થી દૂર 

રહ.ે 

2. સરક રે એક સવમવતર્ી વર્મણકૂ કરિી જોઈએ જે આ વ્ય િસ વયકો દ્વ ર  આિી 
ર્ોકરીઓ લેિ ર્  ક રણો શોધિ  અર્ે ઉપચ ર ત્મક પગલ ાં સચૂિિ  જોઈએ. 

 (A) મ ત્ર 1 અન સરે છે (B) ફલત 2 જ અન સરે છે  

 (C) 1 અર્ે 2 બાંર્ ેઅન સરે છે  (D) ર્ તો 1 કે 2 અન સરે છે 

 (E) Not Attempted 

31 વિદ્રોહ એ વ્યક્લતઓર્  જૂર્થ િચ્ચે ખ લ્લેઆમ વિરોધ કરિ , બદલિ  અર્થિ  સત્ત ર્ે ઉર્થલ િી 
દેિ ન ાં ક િતર ાં છે કે જેર્  તેઓ આધીર્ છે. ર્ીચ ેકઈ પરરક્સ્ર્થવત બળિોન ાં શ્રેષ્ઠ ઉદ હરણ છે? 

 (A) 1857ર્ો ભ રતીય બળિો એ લબ્રરટશ સાંસ્ર્થ ર્િ દી સત્ત  સ મ ેભ રતમ ાં સશસ્ત્ર બળિોર્ો 
સમયગ ળો હતો. 

 (B) ઓગસ્ટ 1996મ ાં, ધ લીર્રર્ ેસ દ ર્ છોર્િ ર્ી ફરજ પર્ી હતી અર્ે તે અફઘ વર્સ્ત ર્ર્  
જલ બ દ આવ્ય . 

 (C) દળો અર્ે ઉત્તરીય જોર્ ણ પણ તેમર્  ઉદે્દશ્યમ ાં અલગ ર્થિ  લ ગ્ય . 
 (D) ઉચ્ચ ઊંચ ઈ પર ક મ કરત  બોમ્બસન, વિમ ર્ વિરોધી બાંદૂકોર્ી શ્રેણીર્ી બહ ર, પ ર્ોશી 

દેશર્  ત લીમ વશલબરો પર બોમ્બમ રો, 
 (E) Not Attempted 

 

32 એમ્બ કનર્ો અર્થન એ છે કે કોઈપણ બ બતમ ાં સ મેલ ર્થવ ાં, ભરતી કરિી અર્થિ  રોક ણ કરવ ાં. ર્ીચ ે

કઈ પરરક્સ્ર્થવત એમ્બ કનન ાં શ્રેષ્ઠ ઉદ હરણ છે? 

  (A) ક લ, છ મ ણસો પર બ્લેકમેલ કરિ ર્  ક િતર , ખોટી કેદ અર્ે બાંદૂક ર ખિ ર્  આરોપોર્ો 
સ મર્ો કરિો પર્યો. 
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 (B)  ગ ર્ ર્ી ગાંભીરત ર્  મ પર્ વિકસ િિ મ ાં આવ્ય  છે. 

 (C)  જ્ય રે કેદી હત્ય ર્ો દોષી બરે્ ત્ય રે ન્ય ય ધીશ પણ ર હત આપિ  મ ટે બાંધ યેલ  છે. 

 (D)  સરક ર અમ ક સમય મ ટે તેર્  સહ યકો પરર્ી કોઈપણ સજા પ છી ખેંચિ  મ ટે વિચ રે છે. 

 (E) Not Attempted 

33 ‘કૉલ ઇટ અ ર્ે’ ર્ી વ્ય ખ્ય  ક મ છોર્ીર્ે ઘરે જિ ર્ી છે. ર્ીચ ેકઈ પરરક્સ્ર્થવત ‘કૉલ ઇટ અ ર્ે’ ન ાં 
શ્રેષ્ઠ ઉદ હરણ છે? 

 (A) પોલીસે ગેરીર્ે પછૂપરછ મ ટે બોલ વ્યો. 
 (B) બધ  પ્રોફેશર્લ એથ્લેટ્સ જાણ ેછે કે તેઓ એિ  તબકે્ક પહોંચશ ેજ્ય ાં તેમરે્ પ્રર્થમ લેપ પરૂો 

કરિો પર્શ.ે 

 (C) 20 િષન સ ધી સ ર્થે િગ ર્ય  બ દ આખરે બેન્ર્ે બેન્ર્ બાંધ કરિ ર્ો વર્ણનય લીધો છે. 

 (D) ર મ તેર્ી સમગ્ર ઇવર્િંગમ ાં સાંપણૂન ફોમન ધર િે છે. 

 (E) Not Attempted 

34 સિનવ્ય પકત  એટલે કે જે સિનત્ર અક્સ્તત્િ ધર િે છે. સિનવ્ય પકત ન ાં શ્રેષ્ઠ ઉદ હરણ કય ાં છે? 

  (A) આ પ્રક રન ાં ન્ય લલીક એવસર્ ક્સ્ર્થર ર્ર્થી અર્ે જ ાંત  રરહત ક્સ્ર્થવતમ ાં પણ સિનવ્ય પક 

આરએર્એસીસ દ્વ ર  સરળત ર્થી રર્ગે્રર્ ર્થત ાં ર્ર્થી. 
 (B) ભગિ ર્ એક સમયે અર્ેક જગ્ય એ હ જર હોિ ન ાં મ ર્િ મ ાં આિે છે. 

 (C) જો કે, પણૂન ર્થય ર્  20 િષનમ ાં તેર્ો મોટ ભ ગર્ો પેસને્જર ટ્ર રફક રેલિેર્ે ગ મ િી દીધો હતો. 
 (D) ગઈક લ ેતે રમકર્ ર્ી ટ્રક સ ર્થે રમ્યો હતો, પરાંત   આજે આપણે તેર્ ેદરેક જગ્ય એ શોધી 

શકત  ર્ર્થી. 
 (E) Not Attempted 

35 જો, કોર્મ ાં, MIND એટ્લે KGLB બરે્ છે અર્ે ARGUE એટ્લ ેYPESC બરે્ છે, તો તે કોર્મ ાં 
DIAGRAM શ ાં હશ?ે  

 (A) BGYPYEK (B) LKBGYPK  

 (C) GLPEYKB (D) BGYEPYK (E) Not Attempted 

36 જો ROBUST રે્ ચોક્કસ ભ ષ મ ાં QNATRS તરીકે કોર્ેર્ કરિ મ ાં આિે, તો કય  શબ્દર્ ે

ZXCMP તરીકે કોર્ેર્ કરિ મ ાં આિશે?  

 (A) YYBNO                         (B)    AWDLQ  

 (C) AYDNQ                         (D)   આમ ાંર્થી એક પણ ર્રહ   (E) Not Attempted 

37 જો 'તરકય 'રે્ 'ઓશીક ાં', 'ઓશીક ર્ે' 'મેટ', 'મેટ'રે્ 'બેર્શીટ' અર્ે 'બેર્શીટ'રે્ 'કિર' કહિે ય છે, તો 
જે ફ્લોર પર ફેલ યેલ હશ?ે  

 (A) તકીય       (B)  મેટ    

 (C) બેર્શીટ     (D)    આમ ાંર્થી એક પણ ર્રહ    (E) Not Attempted 
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38 જો કમલ કહ,ે "રવિર્ી મ ત  મ રી મ ત ર્ી એકમ ત્ર પ ત્રી છે", તો કમલર્ો રવિ સ ર્થ ેકેિી રીતે 
સાંબાંધ છે?  

 (A) દ દ           (B) ભ ઈ       (C) વપત        (D) આમ ાંર્થી એક પણ ર્રહ  (E) Not Attempted 

39 A એ B રે્ કહ્ ાં, "હ ાં ગઈ ક લ ેજે છોકરીર્ે મળ્યો હતો તે મ ર  વમત્રર્ી મ ત ર્  સ ળ ર્ી સૌર્થી 
ર્ ર્ી પ ત્રી હતી." A ર્  વમત્ર સ ર્થે છોકરી કેિી રીતે સાંબાંવધત છે.  

 (A) ભત્રીજી (B) વમત્ર  

 (C) વપતર ઈ  (D) દીકરી (E) Not Attempted 

40 છ વમત્રો એક િત નળમ ાં બેઠ  છે અર્ે િત નળર્  કેન્દ્રર્ી સ મે છે. દીપ  પ્રક શ અર્ે પાંકજ િચ્ચે છે. 

પ્રીવત મ કેશ અર્ે લલલત િચ્ચે છે. પ્રક શ અર્ે મ કેશ એકબીજાર્  વિરોધી છે. 

 પ્રક શર્ી સ મે કોણ બેઠ ાં છે? 

 (A) મ કેશ (B) લલલત  

 (C) પાંકજ  (D) દીપ  (E) Not Attempted 

41. I need ____ apple for this recipe. 

A. an  B. a   C. some D. these  (E) Not Attempted 

42. To be ________, you should be regular and hard working. 

A. success B. successfully  C. successful D. succeed (E) Not Attempted 

43. The committee has published ______ reports. 

A. their B. its   C. his  D. our  (E) Not Attempted 

44. What is the antonym of “contemporary”? 

A. Modern B. Trendy C. Old-fashioned D. Current (E) Not Attempted 

45. He said, "I will be traveling next month." 

A. He said that he would be traveling the following month. 

B. He said that he would travel next month. 

C. He said that he will be traveling next month. 

D. He said that he will travel the next month. 

E.  Not Attempted 

46. Convert the following passive voice sentence into active voice: "The book was read by the 

entire class." 

A. The entire class reads the book. 

B. The entire class read the book. 

C. The entire class has read the book. 

D. The entire class will read the book. 

E. Not Attempted 

 

47. ______ Sugar is bad for your teeth. 

A. a  B. an     C. the       D. zero article     (E) Not Attempted 
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48. Change the following sentence into a question: "The students completed their assignments." 

A. Did the students complete their assignments? 

B. Have the students completed their assignments? 

C. Do the students completed their assignments? 

D. Did the students completed their assignments? 

(E) Not Attempted 

49. I _________ a strange noise here every time. 

A. heard B. am hearing C. have been hearing D. hear  (E) Not Attempted 

50. What is the synonym for “enormous”? 

A. huge B. vigourous C. serious  D. eternal (E) Not Attempted 

51. He and I _____ engaged in completion of the project. 

A. is  B. am  C. are  D. none of the above (E) Not Attempted 

52. An author has said, ‘All is ____ in love and war.’ 

A. fur  B. for  C. fare  D. fair  (E) Not Attempted 

53. They will _______ the new policy next week. 

A. effect B. affect C. infect D. defect (E) Not Attempted 

54. Choose the antonym for ‘mundane’. 

A. Ordinary B. Routine C. Extraordinary D. Boring (E) Not Attempted 

55. He is ______ of the two brothers. 

A. older B. oldest C. elder D. none of the above (E) Not Attempted 

56 83.04-66.46 -11.71=? 

 (A) 5.63 (B) 4.76   

 (C) 2.92  (D) આમ ાંર્થી એક પણ ર્રહ 

 (E) Not Attempted 

57 19.25 X 16.4 X  ?   =   3472.7 

 (A) 11  (B) 17  

 (C) 15  (D) 14 (E) Not Attempted 

58 33.0003 % of  509.999 = ?  

 (A) 155.3  (B) 140.3  

 (C) 168.3  (D) 170.3  (E) Not Attempted 

59 જે ફ્લોર પર તેર્ી લાંબ ઈ અર્ે પહોળ ઈ 32 :21 ર્  ગ ણોત્તરમ ાં હોય અર્ે જ્ય ાં તેર્ી પરરવમવત 

212 ફૂટ હોય, ત્ય ાં ક પેટ લબછ િિ ર્ો પ્રવત ચોરસ ફૂટ ખચન રૂ.2.5 હોય તો તેર્ી રકિંમત કેટલી 
હશ?ે 

 (A) 7620 (B) 6270   

 (C) 6720 (D) 2076  (E) Not Attempted 
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60 પ ાંચ િષનર્  અંતે રકમ પર ઉપ જિત સ દ ાં વ્ય જ @ 12.5 p.c.p.a. છે રૂ. 1575. રકમ કેટલી છે? 

 (A) 2520  (B) 2050  

 (C) 2250  (D) 2550  (E) Not Attempted 

61 260 મીટર લ ાંબી ટે્રર્ 80 સેકન્ર્મ ાં તેર્ી લાંબ ઈ કરત ાં ત્રણ િખત પ્સલેટફોમન પ ર કરે છે. 

રકમી/કલ કમ ાં ટે્રર્ર્ી ઝર્પ કેટલી છે? 

 (A) 52.4 (B) 45.1  

 (C) 35.1  (D) 62.4  (E) Not Attempted 

62 જો 8  રબર અર્ે 5 સાંચ  ર્ી રકિંમત રૂ.31 છે, તો 24 રબર અર્ે 10 સાંચ  ર્ી રકિંમત કેટલી હશ?ે 

 (A) 78                            (B)   87  

 (C) 84                            (D)   ગણતરી ર્થઈ શકે ર્હીં   (E) Not Attempted 

63 અપસ્ટ્રીમમ ાં મ સ ફરી કરતી િખત ેહોર્ી 3 કી.મી/કલ કર્ી ઝર્પે 18 રકમીન ાં અંતર ક પે છે, જ્ય રે 

ર્ ઉર્સ્ટ્રીમમ ાં મ સ ફરી કરતી િખત ેતે 9 કી.મી/કલ કર્ી ઝર્પે આટલ ાં જ અંતર ક પે છે. ક્સ્ર્થર 

પ ણીમ ાં હોર્ીર્ી ગવત કેટલી છે? 

 (A) 3 કી.મી   (B) 7 કી.મી.   
 (C) 6 કી.મી.   (D) 5 કી.મી   (E) Not Attempted 

64 ર વધક એ એક આરટિકલ ખરીદ્યો અર્ે તેર્ી રકિંમતર્  125%મ ાં િેચ્યો., જો ર વધક એ તેર્ ેરૂ. 
30750 મ ાં િેચ્યો આરટિકલર્ી રકિંમત કેટલી હતી 

 (A) 24600 (B) 26540  

 (C) 25640  (D) 23200  (E) Not Attempted 

65 ઉમ , કોમલ અર્ે અલ્પ ર્ી ઉંમર અન ક્રમે 6 : 4 : 7 ર્  ગ ણોત્તરમ ાં છે. જો તેમર્ી ઉંમરર્ો 
સરિ ળો 34 િષન છે, તો અલ્પ ર્ી ઉંમર કેટલી છે?  

 (A) 12  (B) 10  

 (C) 18  (D) 14  (E) Not Attempted 

66 એકત ર્ી ઉંમર હિેર્થી 5 િષન કેટલી ર્થશે? 

I. એકત ર્ી હ લર્ી ઉંમર અર ણ ર્ી હ લર્ી ઉંમર કરત ાં બમણી છે. 

II. અર ણ , જે એકત ર્ી હ લર્ી ઉંમર કરત ાં અર્ધી છે, તે 5 િષન પહલે ાં 21 િષનર્ી હતી. 
 

 (A) જો વિધ ર્ I મ ાંર્ો ર્ેટ  એકલો પ્રશ્નર્ો જિ બ આપિ  મ ટે પરૂતો છે, જ્ય રે વિધ ર્ II મ ાંર્ો 
ર્ેટ  એકલો પ્રશ્નર્ો જિ બ આપિ  મ ટે પરૂતો ર્ર્થી. 

 (B) જો વિધ ર્ II મ ાંર્ો ર્ેટ  એકલો પ્રશ્નર્ો જિ બ આપિ  મ ટે પરૂતો છે, જ્ય રે વિધ ર્ I મ ાંર્ો 
ર્ેટ  એકલો પ્રશ્નર્ો જિ બ આપિ  મ ટે પરૂતો ર્ર્થી. 
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 (C) જો એકલ  વિધ ર્ I અર્થિ  વર્િેદર્ II મ ાંર્ો ર્ેટ  પ્રશ્નર્ો જિ બ આપિ  મ ટે પરૂતો છે 

 (D) જો વિધ ર્ I અર્ે II બાંર્ેમ ાંર્ો ર્ેટ  પ્રશ્નર્ો જિ બ આપિ  મ ટે પરૂતો ર્ર્થી. 
 (E) Not Attempted 

 

67 પ્રશ્ન 52 ર્થી 56 ર્  જિ બ ર્ીચેર્  કોષ્ટક પરર્થી આપિ ર્  છે. 

વિભ ગ   પ ર ષ   મરહલ   
ઉત્પ દર્   245   35 % 

એચ.આર.   12   5% 

આઈ.ટી.   74   20 % 

મ કેરટિંગ   165   24 %  

એક ઉન્ટ   93   30 %  

ક લસાંખ્ય  800 છે.  

મ કેરટિંગ વિભ ગમ ાં ક મ કરત  પ ર ષોર્ી સાંખ્ય  તે વિભ ગમ ાં ક મ કરત  કમનચ રીઓર્ી ક લ 

સાંખ્ય ર્  કેટલ  ટક  છે? (ર્જીકર્  પણૂ ાંક સ ધી ગોળ ક ર) 

 (A) 70  (B) 63  

 (C) 78  (D) 86  (E) Not Attempted 

 

68 એચ.આર. વિભ ગમ ાં ક મ કરતી મરહલ ઓર્ી સાંખ્ય  અર્ે તે વિભ ગમ ાં કમનચ રીઓર્ી ક લ 

સાંખ્ય  િચ્ચે સાંબાંવધત ગ ણોત્તર શ ાં છે? 

 (A) 7:10  (B) 8:17  

 (C) 5:7  (D) 12:19  (E) Not Attempted 

 

69 સાંસ્ર્થ ર્  ઉત્પ દર્ વિભ ગમ ાં ક મ કરત  પ ર ષોર્ી સાંખ્ય  તે વિભ ગમ ાં ક મ કરત  કમનચ રીઓર્ી 
ક લ સાંખ્ય ર્  કેટલ  ટક  છે? 

 (A) 87.5  (B) 78.5  

 (C) 72.5  (D) 61.5  (E) Not Attempted 

 

70 IT વિભ ગમ ાં ક મ કરતી મરહલ ઓર્ી સાંખ્ય  સાંસ્ર્થ મ ાં તમ મ વિભ ગોર્  મળીર્ે ક લ 

કમનચ રીઓર્ી સાંખ્ય ર્  કેટલ  ટક  છે? 

 (A) 13.75 (C) 10.75 

 (B) 15.25 (D) 11.50  (E) Not Attempted 

 

71 મ કેરટિંગ વિભ ગમ ાં ક મ કરત  પ રૂષોર્ી સાંખ્ય  અર્ે તે વિભ ગમ ાં ક મ કરતી મરહલ ઓર્ી 
સાંખ્ય ર્ો સાંબાંવધત ગ ણોત્તર શ ાં છે? 
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 (A) 55.9 (B) 56.3   

 (C) 64.7  (D) 63.8  (E) Not Attempted 

72 5 વિધ ર્થીઓ દ્વ ર  3 વિષય મ ાં મેળિેલ ગ ણ ર્ી ટક િ રી  
વિષય   ગલણત   વિજ્ઞ ર્  અંગ્રેજી  

વિધ ર્થી  (150)  (100)  (50) 

અંરકત  94  83  74  

બબલ ૂ  72  88  68  

લચન્મય  86  75  66  

દેિ ાંગી  90  61  82 

ઇલજા   68  67  72  

ઉપર કૌંસ મ ાં દશ નિેલ ગ ણ િધ મ ાં િધ  ગ ણ છે  

  

 બબલ ૂર્  એકસ ર્થે બધ  વિષયો ર્ો સરિ ળો શ ાં છે? 

 (A) 226 (B) 230   

 (C) 228 (D) 232  (E) Not Attempted 

 

73 ગલણતમ ાં તમ મ વિદ્ય ર્થીઓએ મેળિેલ સરેર શ ગ ણ શ ાં છે? 

 (A) 123 (B) 132  

 (C) 137  (D) 127  (E) Not Attempted 

 

74 અંરકત ર્  ઓિર ઓલ કેટલ  ટક  ર્થ ય છે? 

 (A) 75 (B) 87   

 (C) 79  (D) 85  (E) Not Attempted 

 

75 દેિ ાંગી દ્વ ર  વિજ્ઞ ર્ અર્ે અંગ્રેજીમ ાં એકસ ર્થે મેળિલે  ગ ણર્ો ગ ણોત્તર રચર્ એ સમ ર્ 

વિષયોમ ાં મેળિેલ  ગ ણ સ ર્થે કેટલો છે? 

 (A) 16:17 (B) 14:13  

 (C) 12:15 (D) 17:18  (E) Not Attempted 

76  કૂલ કેટલ  વિધ ર્થીઓ ર્  ગ ણ ૮૦ ટક  કરત  િધ રે છે  

 (A) 1 (B) 2  

 (C) 3 (D) 5   (E) Not Attempted 
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77 એક િ સણ પ્રિ હીર્થી ભરેલ ાં છે, જેમ ાં 3 ભ ગ પ ણી અર્ે 5 ભ ગ ચ સણી છે. કેટલ ાં વમશ્રણ 

ક ઢીર્ે પ ણીર્થી બદલવ ાં જોઈએ જેર્થી વમશ્રણ અર્ધ  પ ણી અર્ે અર્ધ ાં ચ સણી બર્ી શકે? 

 

 (A) 5  (B) 7  

 (C) 2  (D) એકપણ ર્રહ  (E) Not Attempted 

 

78 એક દૂધ વિકે્રત  પ સે દૂધર્  2 કેર્ છે. પ્રર્થમમ ાં 25% પ ણી અર્ે બ કીન ાં દૂધ હોય છે. બીજામ ાં 
50% પ ણી છે. તેણે દરેક કન્ટેર્રમ ાંર્થી કેટલ ાં દૂધ ભેળિવ ાં જોઈએ જેર્થી કરીર્ે 12 લલટર દૂધ મળી 
શકે જેમ કે દૂધ અર્ે પ ણીર્ો ગ ણોત્તર 3 : 5 હોય? 

 (A) ૩ લલટર  (B) 9 લલટર   

 (C) 6  લલટર  (D) 12 લલટર  (E) Not Attempted 

 

79 એક કન્ટેર્રમ ાં 40 લલટર દૂધ હોય છે. આ કન્ટેર્રમ ાંર્થી 4 લીટર દૂધ બહ ર ક ઢિ મ ાં આવ્ય ાં હત  ાં 
અર્ે તેર્  સ્ર્થ ર્ે પ ણી આપિ મ ાં આવ્ય ાં હત  ાં. આ પ્રરક્રય  િધ  બે િખત પ ર્ર િવતિત કરિ મ ાં 
આિી હતી. હિ ેકન્ટેર્રમ ાં કેટલ ાં દૂધ છે? 

 (A) 25 (B) 39.16   

 (C) 29.16 (D) 49.16  (E) Not Attempted 

80 િત નળ અર્ે લાંબચોરસન ાં ક લ ક્ષેત્રફળ 1166 ચોરસ સે.મી. િત નળર્ો વ્ય સ 28 સે.મી. 
જો લાંબચોરસર્ી લાંબ ઈ 25 સેમી હોય તો િત નળર્  પરરઘ અર્ે લાંબચોરસર્ી પરરવમવતર્ો 
સરિ ળો કેટલો ર્થ ય ? 

 (A) 182 (B) 184  

 (C) 183 (D) 186  (E) Not Attempted 

81 વત્રકોણર્ો સૌર્થી ર્ ર્ો કોણ ચત ર્ નજર્  સૌર્થી ર્ ર્  ખણૂ ર્  બે તતૃીય ાંશ જેટલો છે. ચત ષ્કોણર્  
ખણૂ ઓ િચ્ચેર્ો ગ ણોત્તર 3 : 4 : 5 : 6 છે. વત્રકોણર્ો સૌર્થી મોટો ખણૂો તેર્  સૌર્થી ર્ ર્  ખણૂો 
કરત ાં બમણો છે. વત્રકોણર્  બીજા સૌર્થી મોટ  કોણ અર્ ેચત ષ્કોણર્  સૌર્થી મોટ  કોણર્ો સરિ ળો 
કેટલો છે? 

 (A) 180 (B) 170  

 (C) 190 (D) 160  (E) Not Attempted 

82 સરેર શ 120 રકમી/કલ કર્ી ઝર્પે આગળ િધતી 320 મીટર લ ાંબી ટે્રર્ 24 સકેન્ર્મ ાં પ્સલેટફોમન 
પ ર કરે છે. એક મ ણસ એ જ પ્સલેટફોમનર્ે 4 વમવર્ટમ ાં પ ર કરે છે. મ ણસર્ી ઝર્પ m/s મ ાં કેટલી 
છે? 

 (A) 2.4 (B) 1.8  

 (C) 2.0 (D) 1.6  (E) Not Attempted 
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83 પ્રર્થમ ર્ાંબરર્  િગનર્ો સરિ ળો અર્ે બીજી સાંખ્ય ર્  ઘર્ 568 એકસ ર્થે. બીજી સાંખ્ય ર્ો િગન 
પણ 8 ર્  િગન કરત  15 ઓછો છે. પ્રર્થમ સાંખ્ય ર્  ત્રણ-પ ાંચમ  ભ ગર્ી રકિંમત શ ાં છે ? (ધ રી 
રહ્ય  છીએ કે બાંર્ ેસાંખ્ય ઓ હક ર ત્મક છે) 

 (A) 18 (B) 8  

 (C) 9  (D) 16  (E) Not Attempted 

84 8 સળાંગ બેકી સાંખ્ય ઓર્ો સરિ ળો 656 છે. ચ ર સળાંગ બેકી સાંખ્ય ર્ી સરેર શ પણ 87 છે. 

સૌર્થી ર્ ર્ી બેકી સાંખ્ય  અર્ ેબીજી સૌર્થી મોટી બેકી સાંખ્ય ર્ો સરિ ળો કેટલો છે? 

 (A) 168 (B) 163  

 (C) 172  (D) 169  (E) Not Attempted 

85 સીમ એ રૂ. 9600મ ાં એક િસ્ત   ખરીદી અર્ે 5 ટક ર્  ન કસ ર્મ ાં િેચી. તે પૈસ મ ાંર્થી તેણીએ 

બીજી િસ્ત   ખરીદી અર્ે 5 ટક ર્  ફ યદ  મ ટે િેચી. તેણીર્ો એકાંદર લ ભ/ન કશ ર્ શ ાં છે? 

 (A) - 24 (B) + 36   

 (C) + 24  (D) - 36  (E) Not Attempted 

 86 ‘સ દ મ ર્  િૈભિ આગળ ક બેર તે કોણ મ ત્ર ?’ – અલાંક ર ઓળખ િો.  

(અ) અર્ન્િય (બ) વ્યવતરેક (ક) વ્ય જસ્ત  વત (ર્) શ્લેષ  (ઇ) Not attempted    

87 ‘અવિર્ શીરે્ અન્નકોટર્  આિે વર્ત અમતૃ ઓર્ક ર’ – અહીં કયો અલાંક ર પ્રયોજાયો છે ?  

(અ) િણ નન  પ્ર સ  (બ) શબ્દ ન પ્ર સ (ક) પ્ર સ ન પ્ર સ (ર્) ઉપમ  (ઇ) Not attempted    

88 ‘મેધ ’ શબ્દર્ો સમ ર્ ર્થી શબ્દ જણ િો.  

(અ) આત ર (બ) વર્લખલ (ક) મન્મર્થ  (ર્) મવત (ઇ) Not attempted    

89 ‘ઉત્પલ’ શબ્દર્ો ર્ીચેર્ મ ાંર્થી કયો સમ ર્ ર્થી ર્ર્થી ?  

(અ) પાંકજ  (બ) ર જીિ (ક) અરવિિંદ (ર્) અવર્લ (ઇ) Not attempted    

90 ‘દીક્પ્સત’ શબ્દર્ો સમ ર્ ર્થી શબ્દ આપો.     

(અ) આભ  (બ) લત   (ક) સરોજ (ર્) ઊવમિ (ઇ) Not attempted    

91 ‘રલત’ શબ્દર્ો પય નયિ ચી શબ્દ આપો.  

(અ) શોલણત (બ) અભ્ર  (ક) ભ લ (ર્) અક્ષ  (ઇ) Not attempted    

92 ‘અિ નચીર્’ર્ો વિર દ્ધ ર્થી શબ્દ જણ િો.  

(અ) સમક લીર્ (બ) સ ાંપ્રત (ક) પ્ર ચીર્ (ર્) સમસ મવયક (ઇ) Not attempted    

93 ‘અખાંર્’ શબ્દર્ો વિર દ્ધ ર્થી શબ્દ આપો.  

(અ) બળકટ (બ) ર્ક મ ાં (ક) ખાંરર્ત (ર્) ર્ષ્ટ (ઇ) Not attempted    
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94 વિર દ્ધ ર્થી શબ્દોર્  સાંદભનમ ાં કય ાં જોર્ક ાં ખોટ ાં છે ?  

(અ) વર્િંદ  x અવર્િંદ   (બ) શ્ય મ x શ્વેત  (ક) રોગી x ર્ીરોગી (ર્) ચલ x અચલ (ઇ) Not attempted    

95 વિર દ્ધ ર્થી શબ્દોર્  સાંદભનમ ાં કય ાં જોર્ક ાં ખોટ ાં છે ?  

(અ) આરાંભ x અંત (બ) ર્ચૂર x ખચેર (ક) અપર ધી x િણપર ધી (ર્) પરકીય x સ્િકીય (ઇ) Not 

attempted   ?  

96 પોત ર્ ાં િખ ણ પોત ેજ કરિ ાં તે – શબ્દસમહૂ મ ટે એક શબ્દ આપો.  

(અ) આત્મશ્લ ઘ  (બ) આત્મિાંચર્  (ક) આત્મશ્લ ધ  (ર્) આત્મવર્િેદર્ (ઇ) Not attempt   

97 જેમ ાંર્થી િસ્ત   ખટેૂ ર્હીં તેવ ાં પ ત્ર - શબ્દસમહૂ મ ટે એક શબ્દ આપો. 

(અ) સ િણનપ ત્ર (બ) ઇચ્છ પ ત્ર (ક) કલ્પપ ત્ર (ર્) અક્ષયપ ત્ર  (ઇ) Not attempted    

98 ઉપક ર ઉપર અપક ર કરર્ ર -શબ્દસમહૂ મ ટે એક શબ્દ આપો.  

(અ) કૃતજ્ઞ (બ) કૃતઘ્ર્  (ક) કૃતધ્ર્ (ર્) કૃત ર્થન (ઇ) Not attempted    

99 આગ ઉર્થી ભવિષ્યર્ો વિચ ર કરર્ રી બ દ્ધદ્ધ – શબ્દસમહૂ મ ટે એક શબ્દ આપો.  

(અ) અગમબ દ્ધદ્ધ (બ) પચ્છમબ દ્ધદ્ધ (ક) અજ્ઞેય (ર્) અધ્યેત  (ઇ) Not attempted    

100 ‘લગ્ર્વિવધ’ – સમ સ ઓળખ િો.  

(અ) દ્વન્દ્વ સમ સ (બ) તત્પ ર ષ સમ સ (ક) ઉપપદ સમ સ (ર્) અર્ન્િય સમ સ (ઇ) Not 

attempted 

 

********** 

 


